



校园动态

# 爱科学 爱生活

日前,石家庄市草场街小学在桥西区教育局的指引下,开展了第六届“科学探究实践活动”。在活动中,孩子们走出校园,走进大自然,走进社区中去观察和发现问题。有的孩子对各种各样的土壤感兴趣,有的孩子喜欢千奇百怪的植物,还有的孩子喜欢活泼可爱的动物……孩子们在这个过程中,感受到了大自然的美和生物的神秘。最后,他们用手抄报、调查报告、科普宣传册等多种多样的形式展示了研究成果。

通讯员 武玲/摄



燕都小记者微信  
燕都小记者 QC  
群: 188962792

小记者习作

## 我心中最美的风景

石家庄市天苑小学五(2)班 牛子航

我登过很多地方的山,看过许多地方的海,在我眼中,最美的风景却是我们学校的书香小院——游心苑。庄子曰:欣欣然,乘物以游心。游心苑的名字由此而来。

游心苑是一个“自然图书馆”,无论是长廊柱子上校园读书明星的照片,还是树上挂着的“风铃书”;无论是井盖上画的古诗词插图,还是墙壁上《少年中国说》的文章……这些,都让我们浸润在书的海洋。

春天,一场细雨过后,海棠树上冒出了绿芽,结了很多含苞待放的花骨朵,老师带着我们在游心苑里寻找第一朵开放的海棠花,在海棠树下诵读李清照的“知否,知否,应是绿肥红瘦。”

夏天,花儿竞相开放,游心苑就变成蜜蜂的乐园。我们在游心苑里伴着花香,听着蝉鸣,围在一起读着自己喜欢的书。

秋天,柿树上挂满了黄澄澄的柿子,叶子也一点点变黄了,老师带领我们到游心苑观察树木,她说:“大自然是平等的,你看这柿树,下面结的柿子是给人吃的,树尖上的柿子人够不着了,就给鸟儿吃!”大自然把世间万物都当作是自己的孩子,就像妈妈爱我们一样——温厚而深远。

冬天,大地沉睡了,树木也凋零了,就连小草也将自己埋进了泥土之中,一场皑皑白雪将大地盖了起来。老师把手工制作的梅花绑在树干上,我们在游心苑里“踏雪寻梅”,讲着冬至的来历,画着“九九消寒图”。那白的雪,红的梅,那凉凉的空气,让我们仿佛来到了世外桃源。

花开花落,四季轮回,我们坐在游心苑的长凳上,手捧一本书,孜孜不倦地汲取知识的营养,这,就是我心中最美的风景。

指导教师:刘慧玲

## 我的天空之旅

石家庄市中山西路小学三(5)班 郭一杭

前些日子,爸妈答应带我乘坐飞机一起去看望远在重庆的姑姑。在漫长的等待中,终于盼到了这天来圆我“飞”的梦。

来到正定机场,先去换票登机,经过严格的安检后,我们来到机舱。机舱里漂亮的空姐一直面带微笑,按照座位安排我们坐下。我很好奇地扫描了一下周围的环境,我们居然坐的是“头等舱”。

起飞前,温柔漂亮的大姐姐先给我们拿来了拖鞋,端上了茶水、果汁还有小点心,真让人有种回到了家的感觉。随后听到大姐姐亲切地说:“亲爱的乘客们,飞机马上就要起飞了,请您再次检查一下您的安全带有没有系好,请把您的手机处于关机状态……”在一段助跑之后,双耳“轰、轰”的,感觉有一股压力扑来,好像头重脚轻似的,妈妈说这属于正常反应,我们的飞机正在慢慢地飞向蓝天的怀抱。等飞行了一会儿变得平稳之后,我从身旁的一扇小窗战战兢兢地往外看去,哇!高楼大厦瞬间像喝了“小小汤”似的,变成了积木块儿一样,马路上的汽车则变成了蠕动的小蚂蚁。绵延不断的山脉像一幅幅壁画,头顶上还插着几朵跟棉花糖一样的白云,漂亮极了。我多想伸手抓一朵来尝尝,如果此刻我有彩笔,一定会帮它们涂上五彩斑斓的颜色,那样就变得更加完美无瑕了。

漂亮姐姐还说为了让我们更好地体验当地的民族风情,给我们准备了营养均衡、略带辣味儿的美味大餐,就连米饭都是心形的,还送来各种各样的水果拼盘外加果汁,我非常开心。为了打发在空中剩余的时间,听了会儿好听的音乐,看着我喜欢的动画片睡着了。

转眼之间两小时已过,我们要下飞机了,但我却有种乐不思蜀的感觉,然后对妈妈大声说:“回来的时候我还要坐飞机!”

指导教师:赵娜丹

## 振头小学:交通安全伴我行

本报讯(通讯员梁素芳)临近寒假,孩子们的交通安全不容忽视,自2017年12月至2018年1月每周五下午,石家庄市振头小学开展了“交通安全伴我行——家长进课堂”活动。

活动通过大量典型、鲜活的案例,用丰富的语言以及现场提问、作答、互动等环节,

从教育学生正确识别交通信号和标志;爱护公路设施设备,以及如何安全行走,如何远离机动车辆和如何保护自己等几个方面为学生做了一场场精彩的讲座。生动、有针对性的交通安全知识系列讲座,增强了学生交通安全意识的同时更加提高了学生的自我保护能力。

## 东马路小学:关注安全 防患未然

本报讯(通讯员黄晓倩)为了更好地落实校园安全工作,提高广大师生“关注生命,珍爱生命”的意识,近日,石家庄市东马路小学积极行动起来,广泛开展了安全教育宣传活动。

老师们通过走廊文化的布置,让学生明确安全重于泰山,要远离危险,珍爱生命。同学们搜集的内容涉及面广,从校园安全、交通安全、饮食安全、防火、游戏安全等多方面搜集资料,学生在搜集、挑选相关的资料过程自发地进行安全知识学习,让安全教育自入人心,增强了学生的安全防范意识,掌握了必要的安全知识,提高了安全防范能力。老师们还通过队会的形式增强学生法制观念,提高学生自我保护和防范意识,教育学生成为知法、懂法、守法的文明学生。各中队将用火、用电、交通等各个方面的安全知识,编排进了快板书、小话剧等多种表演形式中,让原本枯燥的安全知识变得生动有趣,让同学们印象深刻。

本次活动增强了学生的安全意识,提高了师生的自救自护能力,为保证学生人身安全打下了良好的基础,也进一步推进了平安校园和和谐校园的建设。

## 石家庄市高新区外国语学校:魅力社团 精彩无限

本报讯(记者吕海波)为进一步丰富学生的校园文化生活,提高学生的综合素质,近日,石家庄市高新区外国语学校开展了社团成果汇报演出,激发了培养学生健康的审美情趣和良好的艺术修养,为校园文化注入新的活力。本次社团展演有合唱、拉丁舞、武术、跆拳道、口才、乐器等精品节目,为了保证演出效果,社团老师和同学们精心准备、认真排练,力争把最精彩的一面展现给大家。

拉丁舞社团带来的《旅程》活力四射、魅力无限,将整场演出推向了高潮。展演最后,合唱团压轴出场,为本学期的社团展演画上了完美的句号。

社团活动为同学们提供了一个放松大脑、放飞心情的空间,一个施展才华的舞台。孩子们在活动中培养兴趣、陶冶情操、开阔视野、锻炼能力、找到自信、发展特长、收获成功感和幸福感,营造了浓厚的校园文化艺术氛围。

## 石家庄市高新区第二学区:开展主题探究课程教研活动

本报讯(记者吕海波)2018年1月3日下午,石家庄市高新区第二学区开展了新一年第一次主题探究课程教研活动,语文教师和五年级的孩子们一起走进《辛弃疾豪情词》,去感受这位“词中之龙”跌宕起伏的人生。

本次教研由高新区第二小学五年级的任晓欢老师、王千老师和想象国际小学的王明华老师主讲。其中任晓欢老师和王千老师采用同课异构的方式,分别为老师们和同学们展现了两节各有千秋的诗文美读课。王明华老师则给了学生充足的自由展示时间,学生们在表演展示中加深了对诗词的理

解。老师们通过古今对译读、师生互读、情境赏析读、男女生接读等方式,让学生在朗读中理解词句大意,在朗读中积累经典,在朗读中感悟辛弃疾至死不渝的爱国情怀和豪情壮志。王千老师的习写报告课上,学生们被老师带来的多种范文形式所吸引:新闻稿式、说明书式、演讲稿式、宣传稿式……精彩绝伦的描述引得大家连连称赞。

课后三位老师针对这三节课进行了总结,其他教师提出了宝贵意见,主题探究课程不仅使老师的课堂更加高效,也使学生们在一次次扎实地阅读探究中提升了语文素养和学习能力。

## 北焦学校:凝心聚力 再创佳绩

本报讯(记者吕海波)近日,石家庄市新华区教育局举办了“2017年中小学教学质量总结表彰大会”,北焦学校在新华区教育局统一组织的“小初衔接”教学质量检测中,获得优异成绩,被评为“小学教学质量先进单位”,吴校长上台领奖。

多年来,北焦学校一直高度重视教学质量,把教学质量视为学校发展的生命线。成绩的取得,饱含着全体教师的兢兢业业、辛勤付出,体现着孩子们的收获成长、优秀进步,更离不开家长、社会各界的支持。北焦学校将继续秉承“关注学生终身发展”的办学理念,坚持质量核心意识,走“师生共同发展”的道路,培养学生良好的学习习惯、学习兴趣和社会责任感,为学生的可持续发展夯实基础,让学校不断迈向新的辉煌!

## 大马学校:成长感恩 收获快乐

本报讯(记者吕海波)2017年12月29日下午,石家庄市大马学校充满着温馨和快乐的气氛,此时以“成长感恩,收获快乐”为主题的2018年阳光儿童元旦联欢活动在大马学校隆重举行。在辞旧迎新之际,大马学校的教师、家长和孩子共同度过了一段既快乐又有意义的时光,在丰富孩子们课余生活的同时,也让他们感受到老师的关爱,父母的恩情。每个班节目形式多样,精彩纷呈,为家长、教师和学生奉上了一场视听盛宴。有的班级还设计了亲子游戏,通过游戏进一步拉近孩子和父母的关系,也让父母体验到儿的快乐。在同学们的欢声笑语中,大马学校元旦联欢会圆满落幕。